
 

加入群翊  如虎添翼 
 

家齊高中 111學年度 第二學期 第二次段考 高二數學科(A卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題（每題 4分，共 12 分） 

(           ) 1. 設空間直線 𝐿: 
𝑥−2

3
=

𝑦+1

−1
=

𝑧−1

2
，下列哪一個平面與 L平行？ 

(A) 2𝑥 − 𝑦 + 𝑧 = 1  (B) 𝑥 − 3𝑦 − 3𝑧 = 2  (C) 3𝑥 − 𝑦 + 2𝑧 = 1  

(D) 𝑥 + 𝑦 − 𝑧 = 2  (E) 𝑥 − 3𝑦 + 𝑧 = 1 

(           ) 2. 空間中，下列哪一個平面與 xz平面的銳夾角最大？ 

(A) 2𝑥 − 3𝑦 + 6𝑧 = 1  (B) 3𝑥 + 2𝑦 − 6𝑧 = 2  (C) 3𝑥 − 6𝑦 + 2𝑥 = 3  

(D) 2𝑥 + 𝑦 − 2𝑧 = 4  (E) 2𝑥 − 2𝑦 + 𝑧 = 5 

(           ) 3. 擲一粒公正骰子三次，觀察其點數，在至少出現一次三點的條件下，三次點數乘積為奇數的機率為何？ 

(A) 
19

91
   (B) 

27

91
  (C) 

37

91
  (D) 

46

91
  (E) 

64

91
   

 

二、多選題（每題 6分，共 18分，6−4−2−0） 

(           ) 1. 空間座標中，下列哪些與 𝐿: 
𝑥−4

1
=

𝑦−5

2
=

𝑧−6

3
 為同一條直線？ 

(A) 
𝑥

−2
=

𝑦

−4
=

𝑧

−6
  (B) 6𝑥 − 12 = 3𝑦 − 3 = 2𝑧  (C) { 

𝑥 = 5 − 𝑡   
𝑦 = 7 − 2𝑡
𝑧 = 9          

 ，𝑡 ∈ 𝑅 

(D) { 
2𝑥 − 3𝑦 + 2𝑧 = 5
3𝑥 + 4𝑦 − 5𝑧 = 2

 (E) { 
3𝑦 − 2𝑧 = 3             
5𝑥 + 2𝑦 − 3𝑧 = 12

 

(           ) 2. 一袋中有相同大小的紅球 6顆，白球 4顆，今一次取一球，取後不放回，設第 k次取到紅球的事件為 𝐴𝑘，

下列敘述何者正確？ 

(A) 𝑃( 𝐴3
′ ) = 𝑃(𝐴6

′ )  (B) 𝑃( 𝐴2 ∩ 𝐴4 ) > 𝑃( 𝐴3 ∩ 𝐴5 )  (C)  𝑃( 𝐴4
′  | 𝐴7 ) = 𝑃( 𝐴7 | 𝐴4

′  ) 

(D) 𝑃( 𝐴4 | 𝐴1 ) = 𝑃( 𝐴5 | 𝐴1 ) (E) 𝑃( 𝐴2 | 𝐴4 ) > 𝑃( 𝐴2 | 𝐴5 )   

(           ) 3. 在現代的通訊系統中，我們所要傳遞的資訊皆以位元（bit）編碼後再以電磁波傳輸出去。位元分為 0與 1

兩種，設某系統傳出去的資料中，傳 0 的機率為 
1

3
，傳 1 的機率為 

2

3
。在傳輸過程中，由於高樓大廈的屏

蔽、天氣，其他無法預期的影響所造成的雜訊，將使得接收端解出來的位元和原先傳輸的位元有所出入。

根據圖幾，若傳送端傳 0，則接收端錯解成 1的機率為 
1

3
，若傳送端傳 1，則接收端錯解成 0的機率為 

1

4
。

試問下列何者正確？ 

(A) 接收端解成 0的機率為 
7

18
    (B) 接收端解成 1的機率為 

13

18
   

(C) 若接收端解成 0，則傳送端傳 1的機率為 
4

7
  (D) 若接收端解成 1，則傳送端傳 0的機率為 

2

11
  

(E) 若接收端解錯元的機率為 
47

77
 

 

三、填充題（每格 6分，共 60分）  

1. 若 A、B是獨立事件，且已知 𝑃( 𝐴 | 𝐵′ ) = 0.3，𝑃( 𝐴 ∪ 𝐵 ) = 0.8，求 𝑃(𝐵) =                                   。 
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2. 甲乙丙三人進行射擊遊戲，根據經驗，甲平均每 5發會中 4發，乙平均每 4發會中 3發，丙平均每 3發會中 2

發，今三人對同一靶各射一槍，射擊結果互不影響。 

(1) 此靶恰中一槍的機率為                                   。(2) 在此靶中一槍的條件下，由甲射中的機率為                                   。  

 

 

 

 

 

 

 

3. 如圖，ABCD−EFGH為一長方體，其中 𝐴𝐵 = 1，𝐴𝐷 = 2，𝐴𝐸 = 3。已知平面 ACH與平面 BEG互相平行，則此

兩平面的最短距離為                                   。  

 

 

 

 

 

 

4. 空間中，已知平面 𝐸: 𝑥 + 𝑎𝑦 + 𝑏𝑧 = 𝑐  包含點 𝐴( 1 , 0 , −1 )  及直線 𝐿:  
𝑥

2
=

𝑦−2

−3
=

𝑧+2

1
，則數對 (𝑎 , 𝑏 , 𝑐 ) = 

                                   。 

  

 

 

 

 

5. 兩平行線 𝐿1: 
𝑥−2

2
=

𝑦+1

−1
=

𝑧−1

2
 與 𝐿2: 

𝑥−3

2
=

𝑦−2

−1
=

𝑧+3

2
 的距離為                                   。 

 

 

 

 

 

6. 空間中，已知直線 𝐿1: 
𝑥+2

1
=

𝑦−3

2
=

𝑧+3

−2
 與直線 𝐿2: 

𝑥−5

−3
=

𝑦+3

𝑎
=

𝑧+7

1
 相交，求 𝑎 =                                   。 

 

 

 

 

  

D C 

B A 

H G 

F E 
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7. 空間中，設直線 𝐿:  
𝑥+1

𝑎
=

𝑦−1

𝑏
=

𝑧+3

7
  在平面 E 上，𝐴( 1 , −2 , 3 )  為平面 E 外一點。若 A 到的投影點為 

( −1 , 1 , −3 )，A到平面 E的投影點為 ( 2 , 0 , 1 )，則數對 ( 𝑎 , 𝑏 ) =                                   。 

 

 

 

 

 

 

8. 空間中兩歪斜線 𝐿1: 
𝑥−5

3
=

𝑦+7

−6
=

𝑧−1

−2
 與 𝐿2: 

𝑥−1

3
=

𝑦

2
=

𝑧+5

2
 的距離為                                   。 

 

 

 

 

 

 

9. 根據拓墣產業研究院調查，2018 年上半年全球晶圓代工市占率排名，台積電以 56.1%高市佔率遙遙領先其他對

手。他們之所以能獨霸一方，除了先進的製程之外，台積電生產的晶片有讓人望塵莫及的良率。假設某個 CPU

有一億顆電晶體，每顆電晶體能成功運作的機率（電晶體良率）為 1 − 10−𝑛（n 為正整數），只要有一顆電晶體

無法運作成功，這個 CPU 就不能運作成功。若要讓這顆 CPU 成功運作的機率超過 99%，則 n 的最小值為 

                                   。（已知 log 0.99 = −0.00436，且當 𝑛 ≥ 5 時，log( 1 − 10−𝑛 ) ≈ −4.343 × 10−𝑛−1） 

 

 

 

 

 

 

四、混合題（共 10分） 

傳言家齊高中有個秘密組織「戀愛顧問團」，專門替學生解決各種戀愛問題。為了讓推論更有一句，代號 X 的神秘首

領列出了五個指標： 

𝐵1：傳訊息後，對方會在 5分鐘之內回覆我 

𝐵2：放學後對方會跟我說再見 

𝐵3：IG都會替我按愛心 

𝐵4：對方會答應我的邀約（ex：一起吃晚餐） 

𝐵5：對方讓我協助生活小事（ex：買早餐、代抄筆記、借充電線，江湖人稱工具人）  

一般而言，來詢問戀愛問題的學生，多半是想判別以下兩件事： 

𝐴1：對方喜歡我，朝戀人關係邁入 

𝐴2：對方僅當我是朋友  
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假設 𝐴1 ∩ 𝐴2 = ∅，𝑃(𝐴1) + 𝑃(𝐴2) = 1，且無論在 𝐴1  還是 𝐴2  發生的條件下，𝐵1、𝐵2、𝐵3、𝐵4、𝐵5  發生與否為獨立

事件，例如： 𝑃( 𝐵1 ∩ 𝐵2 | 𝐴1 ) = 𝑃( 𝐵1 | 𝐴1 ) × 𝑃( 𝐵2 | 𝐴1 )。首領請組織成員事先發佈問卷，整理出以下結果： 

事件（戀愛指標） 𝐵1 𝐵2 𝐵3 𝐵4 𝐵5 

在 𝐴1 下發生該事件的條件機率 0.55 0.55 0.57 0.6 0.52 

在 𝐴2 下發生該事件的條件機率 0.5 0.45 0.42 0.4 0.5 

小育發現他和小君最近一個月相處下來，和以前有些不同。小育想知道小君到底是不是喜歡上了他，死黨小宸知道此

事之後，便遞給他一張「練愛故問團」的名片。某天早上，小育終於拉著小宸，鼓起勇氣來到與顧問團約定的地點。 

神秘首領 X一問之下，發現上述的五個指標中，𝐵1 和 𝐵2 有發生，𝐵3、𝐵4、𝐵5 皆不清楚。試回答下列問題： 

1. 根據小育的感覺，在這個月之前，小君喜歡他的機率 𝑃(𝐴1) = 0.4，經過這個月後，在小君會在 5 分鐘內回覆訊

息（𝐵1），且放學都會和他說再見（𝐵2） 的條件下，求則小君喜歡他的機率變為多少？（6分） 

 

 

 

 

 

 

和小育一起來的同學小宸，看著科學化的分析也深深著迷，便把自己的煩惱也說了出來 ⋯⋯ 

小宸：「我最近約小雲吃晚餐，約他三次他都說有事要先回家，一定是剛好吧！我相信小雲是喜歡我的！」 

首領 X：「在約他之前，你認為他喜歡你的機率大概是多少？」 

小宸：「我覺得差不多事 0.6吧！」 

首領 X：「恩 ⋯ 我來幫你算算看，三次都被拒絕實在不太妙啊 ⋯」  

 

2. 假設三次邀約對方拒絕與否為獨立事件，在知道三次都被小雲拒絕（𝐵4
′）後，小雲喜歡小宸的機率是多少？（4

分） 

 

 

 

 

 

 

在首領 X告訴小宸答案後，小宸腦海中響起了熟悉的旋律「以後別做朋友，朋友不能牽手 ⋯」  
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家齊高中 111學年度 第二學期 第二次段考 高二數學科(A卷) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

一、單選題 

1. 2. 3. 

(D) (B) (A) 

 

二、多選題 

1. 2. 3. 

(B)(E) (A)(D) (A)(D) 

 

三、填充題 

1. 2. 3. 4. 5. 

5

7
 

3

20
 

4

9
 

6

7
 ( 1 , 1 , 0 ) 

6. 7. 8. 9. 10. 

√17 4 ( −6 , 10 ) 7 10 

 

四、計算題 

1. 2. 

121

256
 

3

14
 

 

 


